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01
EKD támogatás – a beruházásösztönzés egyik fő eszköze

Az egyedi kormánydöntésen alapuló (EKD) támogatás egy speciális, vissza nem térítendő 
készpénztámogatás, mely egy rugalmas ajánlatkérési és tárgyalási folyamat keretében, 

a Magyar Kormány egyedi döntése alapján érhető el. EKD támogatás beruházási, 
munkahelyteremtési, K+F vagy képzési jellegű projekthez nyújtható.

Az EKD támogatás kedvezményezettje, azaz akivel támogatási szerződés köthető, 
Magyarországon székhellyel, telephellyel vagy fiókteleppel rendelkező gazdasági társaság, 
európai részvénytársaság, valamint európai szövetkezet lehet. A rendszer rugalmasságából 
adódóan azonban a támogatási ajánlat akár külföldi jogi személy vagy más csoportvállalat 
által is kérhető, például beruházási helyszín keresése során.

A projekteket ún. nemzetgazdasági hatásvizsgálat keretében egyedileg értékelik. 

Az értékelés főbb szempontjai között szerepel a projekt megvalósítási helyszíne, 

az érintett iparág, a régiós munkaerőpiacra gyakorolt hatás, a megőrzött, illetve teremtett 
munkahelyek száma, a kötelezettségként vállalt bértömeg és árbevétel-növekmény is. 

A kötelezettségvállalásokat támogatási szerződés rögzíti.

A támogatással kapcsolatos folyamatokat a HIPA (Nemzeti Befektetési Ügynökség) 
koordinálja.
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02
Beruházásokhoz és szolgáltatóközpontok létesítéséhez, bővítéséhez 
elérhető EKD támogatás

Az EKD támogatás jelentősebb beruházások megvalósításához, illetve 
szolgáltatóközpontok létesítéséhez, bővítéséhez ún. regionális beruházási támogatásként 
nyújtható. A támogatás mértékének elvi maximumát ebben az esetben a regionális 
támogatási térkép határozza meg.

(A maximum általában fejlesztési adókedvezménnyel együttesen érhető el.)

A támogatási intenzitás maximuma kisvállalkozások esetén 20 százalékponttal, 
középvállalkozások esetén 10 százalékponttal növelhető. A jelenértéken 50 millió euró 
feletti ún. nagyberuházásokra szigorúbb szabályok vonatkoznak.

Magyarország támogatási térképe 2022. január 1-től:

02.1
Beruházások támogatására vonatkozó általános szabályok

A gazdaságilag fejlettebbnek minősülő régiókban min. 10 millió euró, kevésbé fejlett 
régiókban min. 5 millió euró elszámolható költségű projektek nyerhetnek el EKD 
támogatást. Elszámolható költség, azaz a támogatás vetítésének alapja a beruházás részét 
képező tárgyi eszközök és immateriális javak költsége lehet. Meghatározott TEÁOR kódú 
(alapvetően feldolgozóipari) tevékenységhez kapcsolódó beruházás (főberuházás) 
esetében a megújuló energia termeléséhez (kiegészítő energetikai beruházás) kapcsolódó 
eszközök költségei is elszámolhatók a teljes beruházás kevesebb mint feléig.
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1 A projekttípustól és a megvalósítás helyszínétől függően további támogathatósági feltételek is megjelenhetnek.

Az egyedi kormánydöntésen alapuló 
támogatások rendszere

A támogathatóság feltétele a kötelező, minimális vállalások teljesítése, melyek a következők:

01 A beruházást legalább annak befejezését követő ötödik (kkv-k esetén legalább 
harmadik) üzleti év végéig fenn kell tartani.

02 A fenntartási időszakban átlagosan, éves szinten min. 30 %-os bértömeg és/vagy 
árbevétel növekedés vállalása szükséges a beruházást megelőző üzleti évhez képest. 
Ún. induló vállalkozások esetén bértömeg esetén legalább 300 ezer eurós, árbevétel 
esetén legalább 3 milliós éves átlagos növekedés vállalása szükséges.

03 Vállalni kell továbbá a beruházás megkezdését megelőző 12 hónap átlagos statisztikai 
állományi létszámának fenntartását is. Új munkahelyek teremtése nem elvárt, 
ugyanakkor növelheti az elérhető támogatás összegét.1

04 A támogatás révén beszerzett eszközöket bizonyos feltételek mellett 

a kedvezményezett beszállítói is használhatják.

02.2
Szolgáltató központokra („SSC”) vonatkozó speciális szabályok

Az EKD támogatásban részesíthető SSC jellegű tevékenységek köre széles, magában 
foglalhat bizonyos raktározási, IT szolgáltatási, jogi, számviteli, adószakértői és vezetői 
tanácsadási szolgáltatásokat, mérnöki, tudományos kutatás-fejlesztési tevékenységeket, 
piackutatást és egyéb adminisztratív szolgáltatásokat is.

Elszámolható költségek az új munkavállalók első munkanapjától számított legfeljebb 24 
havi személyi jellegű ráfordításai lehetnek, amennyiben az a foglalkoztatottak éves átlagos 
statisztikai állományi létszámának tényleges növekedéséhez vezet azzal, hogy a 
munkahelyeket a beruházás megkezdésétől számított 3 éven belül kell létrehozni.

Kötelező vállalás az általános, beruházási támogatások esetén alkalmazott vállalások 
mellett min. 50 új munkahely létrehozása és megtartása is.
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03
K+F EKD támogatás

Egyedi kormánydöntés alapján alkalmazott kutatást, illetve kísérleti fejlesztést magukba 
foglaló nagyvállalati, illetve (100 fő alkalmazottal rendelkező) középvállalati2 K+F projektek 
támogathatók - akár Budapesten is.

Alkalmazott kutatás

Tervezett kutatás vagy kritikus vizsgálat, amelynek célja új ismeretek és szakértelem 
megszerzése új termékek, eljárások vagy szolgáltatások kifejlesztéséhez, vagy a létező 
termékek, eljárások, szolgáltatások jelentős mértékű fejlesztésének elősegítéséhez, amely 
magában foglalja komplex rendszerek összetevőinek létrehozását. Egyes esetekben 
beletartozhat a prototípusok laboratóriumi környezetben vagy létező rendszerekhez 
szimulált interfésszel rendelkező környezetben történő megépítése, valamint kísérleti 
sorozatok gyártása.

Kísérleti fejlesztés

A meglévő tudományos, technológiai, üzleti és egyéb vonatkozó ismeretek és szakértelem 
megszerzése, összesítése, alakítása és felhasználása új vagy javított termékek, eljárások 
vagy szolgáltatások kidolgozása céljából.

EKD támogatás keretében legalább 1, legfeljebb 3 év alatt megvalósuló projektek, 
projektcsoportok támogathatók, melyeket nagyvállalkozások, illetve 100 főt alkalmazó 
középvállalkozások valósítanak meg, és melyek elszámolható költsége legalább 1 millió 
euró. A projektek K+F jellegének alátámasztására az SZTNH (Szellemi Tulajdon Nemzeti 
Hivatala) K+F minősítését szükséges benyújtani.

A támogatás mértéke legfeljebb az elszámolható költségek 25%-a lehet. A támogatás 
tényleges mértékét azonban ebben az esetben is számos tényező befolyásolhatja, ami 
egyedi értékelés tárgyát képezi. A támogatás maximális összege 15 millió euró.

2 A 100 fő átlagos statisztikai állományi létszám meghatározásakor a projektet megvalósító jogi személy jegyzett 
tőkéjében közvetve vagy közvetlenül többségi részesedéssel rendelkezőnek, illetve a többségi szavazati jogot biztosító 
üzletrészeivel, részvényeivel, illetve a szavazati jogok több mint ötven százalékával közvetve vagy közvetlenül rendelkező 
jogalany foglalkoztatotti létszáma is figyelembe vehető.

hu.andersen.com/hu
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Elszámolható költségek a következők lehetnek:

01 A kutató-fejlesztőkre3 tekintettel elszámolt költségek (személyi jellegű ráfordítások - 
kivéve, ha regionális beruházási támogatás igénybevételére is sor kerül)

02 Értékcsökkenési leírás (azon eszközökre vonatkozóan, amelyek más állami 
támogatással nem érintettek)

03 Épület, építmény bérleti díja

04 Anyagköltség (legfeljebb 25%)

05 Szerződéses kutatások költségei (legfeljebb 25%)

3 Kutatás-fejlesztési munkahelyen foglalkoztatottaknak számítanak azok a munkavállalók, akik munkakörüknél fogva 
legalább 50%-ban K+F tevékenységet végeznek.

A kötelező vállalások közül a K+F munkahelyteremtési kötelezettség emelendő ki: 

a támogathatóság feltétele legalább 10 új kutatás-fejlesztési munkahely létesítése, 

majd a projekt megvalósítását követő 2 évben történő fenntartása a támogatási 

kérelem benyújtását megelőző 12 hónaphoz képest.

04
Képzési támogatás

Egyedi kormánydöntés keretében külső vagy belső képzéseket is magába foglaló, 
maximum 24 hónapnyi hosszúságú képzési projektek is támogathatók lehetnek.

A támogatás Magyarország egész területén, kis- és középvállalkozások, valamint 
nagyvállalkozások által is igényelhető. Elnyerésének alapvető feltétele, hogy a 
kedvezményezett regionális szolgáltató központ (SSC) létesítését, bővítését, vagy 
üzemfejlesztési (tárgyi eszköz) beruházást valósítson meg.

Kötelező vállalás az általános, beruházási támogatások esetén alkalmazott vállalások 
mellett min. 50 új munkahely létrehozása és megtartása is.
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A támogatás mértéke

Három korlátot érdemes megjegyezni:

01 A támogatás az elszámolható költségek maximum 50%-áig;

02 Képzésben résztvevő személyenként 5 ezer eurónak megfelelő forintösszegig terjedhet; 
valamint

03 Képzési projektenként maximum 2 millió eurónak megfelelő forintösszeg nyújtható.

A támogatás pontos mértékét befolyásolja a vállalat iparági besorolása és mérete, a 
megtartott – SSC projekt esetén az új – munkahelyek száma, üzemfejlesztés esetén a 
beruházás volumene és helyszíne, illetve a képzési projekt célja, a képzések köre. Nem 
nyújtható ugyanakkor támogatás a jogszabályi előírások alapján kötelező képzésekhez, 
illetve azokhoz, amelyek egy regionális beruházási támogatásban részesített beruházás 
beindításához és működtetéséhez feltétlenül szükségesek.

Elszámolható költségek köre

A képzésben történő részvétel arányában, annak idejére a következő költségtípusok 
lehetnek elszámolhatók:

01 Oktatók és képzésben résztvevők személyi jellegű ráfordításai, illetve a hozzájuk 
kapcsolódó működési költségek

02 Általános közvetett költségek (pl. adminisztrációs költségek, bérleti díj, rezsiköltségek),

03 A képzési projekthez kapcsolódó tanácsadás költsége.

A támogatás nyújtásához szükséges feltételek

Üzemfejlesztés esetén

01 Legalább 5 millió euró költségű tárgyi eszköz beruházást kell megvalósítani és

02 A beruházás megkezdését megelőző 12 hónap átlagos statisztikai állomány létszámát 
(megtartott munkahelyek) a képzési projekt vagy az üzemfejlesztés befejezését követő 
18 hónapon keresztül fenn kell tartani.
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SSC létesítés, bővítés esetén, ha a kedvezményezett

Üzemfejlesztés esetén

01 Nem vesz igénybe regionális beruházási támogatást, az utolsó képzés befejezéséig 
növelnie kell 25 fővel az átlagos statisztikai létszámát (a megtartott munkahelyek 
számához mérten), mely munkahelyeket a képzési projekt (vagy amennyiben az a 
későbbi dátum, a regionális szolgáltató központ létesítés vagy bővítés) befejezését 
követő 18 hónapon át fenn is kell tartania,

02 Regionális beruházási támogatást is igénybe vesz, akkor csak munkahely-fenntartási 
kötelezettség terheli a képzési támogatás alapján a projekt befejezését követő 18 
hónapon át.

A képzésben részt vevő személyek száma nem haladhatja meg a megtartott munkahelyek 
számának és az újonnan létesített munkahelyek számának összegét.

Kiemelendő, hogy a támogatási kérelmet még a képzések és az üzemfejlesztés 
megkezdését megelőzően szükséges benyújtani, az elszámolhatóság pedig csak a 
befogadásról szóló értesítés kézhezvételét követően felmerült költségekre terjed ki.
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Miben tud az Andersen segíteni?

Előkészítés

01 Tanácsadás a támogatás feltételei, a kötelezettségvállalások és az elérhető támogatási 
összeg kapcsán

02 Támogatási stratégia kialakítása

03 Tanácsadás az elérhető adókedvezmények és adómegtakarítási lehetőségek kapcsán

04 Helyszínválasztás a támogatási feltételek figyelembevételével

Támogatási folyamatokhoz kapcsolódó feladatok

01 K+F minősítés iránti kérelem előkészítése

02 Támogatási kérelem összeállítása

03 Kapcsolattartás a közigazgatási szervekkel, így különösen a HIPA-val, a Külgazdasági 
és Külügyminisztériummal és az SZTNH-val

04 Segítség a támogatási szerződéskötési folyamatban

Projektmenedzsment

01 Beszámolók és bejelentések előkészítése, ellenőrzése

02 Támogatási szerződés módosításához kapcsolódó tanácsadás
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